

**Réunion du bureau du CSA et du groupe consultatif (ad hoc) et réunion du bureau du CSA Dates : 26 et 27 septembre 2022**

**Heure : 14:00 - 17:00**

**Réunions virtuelles/hybrides (Plate-forme Zoom + Salle King Faisal)**

## **Résultats des réunions du Bureau et du groupe consultatif - avec les décisions du Bureau**

### Agenda

- 1. CFS 50 Projets de décisions et de conclusions :**
  - a. Coordonner les réponses politiques à la crise alimentaire mondiale : SOFI 2022 (projet de conclusions)
  - b. Directives volontaires du GEWGE (projet de conclusions)
  - c. Thème du rapport du HLPE 2024 avec les projets de décisions
  - d. MYPoW Mise à jour de la section roulante avec projet de décision
- 2. Planification pour le CFS 50**
- 3. Plans de travail du CSA 2022-23**
  - a. Projet de plan de travail de MYPow
  - b. Projet de plan de travail sur les données
- 4. Volet "Outils de collecte et d'analyse des données" - Nomination du rapporteur (Bureau uniquement)**
- 5. Mécanisme informel des fondations du CSA**
- 6. Exercice de rapport du groupe consultatif**
- 7. Mises à jour des flux de travail**
- 8. AOB**

Le président du CSA, l'ambassadeur Gabriel Ferrero y de Loma - Osorio, a ouvert la réunion en donnant lecture des principales activités de sensibilisation qu'il a menées en septembre.

Du 5 au 9 septembre, le président du CSA était à Kigali (Rwanda) pour le Forum AGRF, où il a participé, en tant qu'orateur, à la session d'ouverture. Il a eu des entretiens bilatéraux très enrichissants avec une dizaine de ministres africains ainsi qu'avec la commissaire de l'UA, Josefa Sacko, sur la manière dont le CSA peut être plus réactif à l'égard de l'Afrique et soutenir davantage les pays africains et l'UA. Il a souligné l'engagement des ministres africains envers leurs parcours nationaux.

La semaine dernière, il a indiqué qu'il était à New York pour l'AGNU, où il a représenté le CSA à plusieurs événements. La sécurité alimentaire et la nutrition, ainsi que la crise mondiale, étaient en tête de l'agenda politique. Plus important encore, il a participé au Sommet mondial sur la crise alimentaire mondiale, co-organisé par la FAO et l'OMS.

convoquée par l'UA, l'UE, les États-Unis et l'Espagne, au niveau des chefs d'État/chefs de gouvernement. La principale conclusion qu'il a tirée de cette réunion est qu'il existe un consensus sur la nécessité pour les membres et les institutions des Nations unies d'agir ensemble dans le cadre d'un plan commun. Il a noté avec satisfaction que ce message coïncidait avec la réunion conjointe CFS-PGA du 18 juillet, et que la "devise" de cette réunion -

Le message central de l'Assemblée générale des Nations unies était "Il est temps d'agir ensemble". Il a également souligné les propos du président de l'UA, Macky Sall, qui a déclaré que "toutes les initiatives sont les bienvenues, mais nous avons besoin d'un cadre d'action commun", et ceux du président espagnol, Sanchez, qui a appelé à soutenir les solutions multilatérales et l'alignement des initiatives, et a déclaré que "le CSA doit jouer un rôle essentiel, avec un mandat renforcé".

L'ordre du jour provisoire a été adopté et le président du CSA a informé que la réunion serait enregistrée, selon la pratique habituelle, aux fins de prise de notes par le Secrétariat.

## 1. CFS 50 Projets de décisions et de conclusions :

### a. Coordonner les réponses politiques à la crise alimentaire mondiale : SOFI 2022 (projet de conclusions)

Le président du CSA a brièvement présenté le document "Coordonner les réponses politiques à la crise alimentaire mondiale : SOFI 2022 (projet de conclusions)", en soulignant l'importance de ce document, ainsi que des autres projets de décisions et de conclusions, car ils sont le résultat des efforts déployés par le Bureau du CSA et les membres du Groupe consultatif (ad hoc) pour préparer le CSA 50 ; et ils constitueront la base du rapport final de la session du CSA 50.

Les membres du groupe consultatif ont accueilli favorablement le document et ont fourni certaines contributions qui seront examinées par le Bureau le jour suivant. Le Rapporteur spécial sur le droit à l'alimentation a suggéré d'ajouter au projet de conclusions une formulation sur le rôle clé du "droit à l'alimentation" dans le CSA et sa déclaration d'intention de servir de plateforme pour la coordination et la convergence des politiques mondiales. La CSIPM s'est fait l'écho de ce message, en réfléchissant à la fragmentation des réponses politiques actuelles à la crise alimentaire mondiale et en soulignant le rôle de leader que le CSA devrait jouer dans la lutte contre la crise alimentaire. La CSIPM a noté son intention de lancer un rapport sur la crise le 29 septembre.

### **Discussion et décision du Bureau :**

Le Bureau a examiné le projet de décision et de conclusions, y compris les amendements proposés par les membres du groupe consultatif lors de la réunion conjointe, et a approuvé le projet de conclusions à présenter à la 50e session plénière du CSA, à l'exception du point c) v, où le texte entre crochets subsiste (voir l'annexe pour le texte réel approuvé par le Bureau du CSA). Alors qu'il avait été initialement convenu d'utiliser le langage convenu au rapport COAG28 (paragraphe 15.g), la Fédération de Russie a proposé de s'inspirer du langage convenu au rapport

COFI35, bien que ce texte alternatif n'ait pas été discuté. Finalement, il n'y a pas eu d'accord final et le texte original<sup>1</sup> et le texte alternatif du COAG restent entre crochets. L'Allemagne a soutenu l'idée du paragraphe e) de créer un Groupe de travail du CSA sur le suivi de la crise alimentaire en tant que contribution à une réponse politique mondiale coordonnée, en tenant compte des ressources et des capacités existantes du CSA.

---

<sup>1</sup> Il a été convenu d'inclure en tant que sous-paragraphe autonome sous c) le texte commençant par "affectent de manière disproportionnée les pauvres..." jusqu'à la fin du texte original, avec les amendements convenus

#### b. Directives volontaires du GEWGE (projet de conclusions)

Deuxièmement, le président du CSA a présenté le document "GEWGE Voluntary Guidelines (draft)".

conclusions)", en fournissant une mise à jour complète de ses consultations bilatérales approfondies avec les membres du CSA, les deux mécanismes (CSIPM et PSM) et d'autres membres et observateurs du groupe consultatif, notamment avec la directrice adjointe d'ONU Femmes. Les membres du groupe consultatif ont confirmé la poursuite du chantier sur le genre. Les participants ont également demandé des éclaircissements sur les prochaines étapes en termes de processus et de calendrier, et notamment si l'atelier d'experts prévu ferait partie du processus renouvelé.

#### **Discussion et décision du Bureau :**

À la suite d'un débat approfondi, au cours duquel plusieurs membres du Bureau ont indiqué qu'ils avaient le sentiment que les conditions propices à la conclusion d'un accord faisaient encore défaut, le Bureau a convenu de ce qui suit son soutien à un processus inclusif et consensuel pour parvenir à un accord sur les lignes directrices volontaires à présenter à la 51e session plénière du CSA, comme indiqué dans le projet de conclusions convenu.

Certains membres du Bureau ont souligné que le consensus n'a pas été atteint à la fin du troisième cycle de négociations en raison de graves divergences qui doivent être dûment prises en compte, notamment les différences culturelles et les réalités nationales. Ils ont également rappelé que parmi les questions litigieuses figuraient non seulement des sujets liés au genre, mais aussi des concepts de développement plus larges.

Le Bureau a exprimé un accord général sur le fait que le retour aux négociations sans une approche différente ne résoudrait probablement pas l'absence de consensus. Certains membres du Bureau ont demandé des éclaircissements sur les changements envisagés dans le processus (méthodes de travail) et les changements possibles dans la structure du document, notant que la structure actuelle des lignes directrices avait été négociée. L'utilisation d'un texte de l'ONU précédemment approuvé pour traiter des "sujets sensibles" a été considérée comme un moyen possible de sortir de l'impasse.

Un débat approfondi a eu lieu sur le processus à suivre. Alors que le PTPA actuel convenu en plénière établit que le GTCNL élaborera et approuvera des orientations politiques par le biais d'un processus inclusif et consensuel, le Bureau a convenu de proposer à la plénière de demander au président du CSA de convoquer des consultations, y compris un groupe d'amis, afin de discuter des méthodes de travail et des moyens de progresser.

En ce qui concerne le projet de conclusions de la plénière du CFS 50, le Bureau a approuvé le projet de conclusions, avec quelques amendements.

#### c. Thème du rapport du HLPE 2024 avec les projets de décisions

Le président du CSA a rappelé l'objectif de ce point de l'ordre du jour, qui consiste pour le Bureau à convenir du thème du rapport 2024 du HLPE-FSN et de l'axe de travail associé du CSA.

Le président du CSA a noté qu'à l'issue de la dernière réunion du Bureau en juillet : (i) le projet

de texte de décision a été approuvé ; et (ii) une forte convergence s'est dégagée autour du thème des systèmes alimentaires urbains et de la transformation rurale.

À la suite de cette discussion, le thème "Renforcer les systèmes alimentaires urbains et périurbains pour assurer la sécurité alimentaire et la nutrition dans le contexte de l'urbanisation et de la transformation rurale", proposé à l'origine par le HLPE-FSN dans le cadre de sa note 3<sup>rd</sup> sur les questions critiques, émergentes et durables pour la sécurité alimentaire et la nutrition, a été approfondi par le Secrétariat du CSA pour

refléter le format des "volets de travail thématiques" tels qu'ils figurent normalement dans la section stratégique du programme de travail pluriannuel du CSA. En outre, le président du CSA a rappelé que le mandat de la Plénière du CSA au Groupe d'experts de haut niveau sur la sécurité alimentaire est normalement formulé dans le cadre du programme de travail pluriannuel, mais que, comme le rapport du Groupe d'experts de haut niveau sur la sécurité alimentaire pour 2024 se situe entre le programme de travail pluriannuel actuel et le suivant, il est nécessaire de traiter cette étape séparément.

Les membres du groupe consultatif ont suggéré d'ajouter des références : (i) aux travaux antérieurs du CSA sur le thème de l'urbanisation et de la transformation rurale ; (ii) à la protection sociale en tant qu'élément transversal pour les domaines urbain, périurbain et rural ; (iii) au rapport du HLPE-FSN sur la jeunesse, en particulier dans le contexte des migrations ; (iv) au renforcement des liens entre zones rurales et urbaines ; (v) à l'agriculture résiliente face au climat, par opposition à l'agriculture "intelligente face au climat" ; (vi) à la complémentarité des différentes approches (par opposition à une combinaison d'approches descendantes et ascendantes).

#### **Discussion et décision du Bureau :**

Le Bureau a examiné les ajouts proposés et a décidé de ne pas inclure d'autres éléments, notant que les parties prenantes du CSA auront plusieurs occasions de fournir des contributions au HLPE- FSN tout au long des différentes étapes de la rédaction de son rapport.

Le Bureau a approuvé le document de base "Thème du rapport du Groupe d'experts de haut niveau 2024 avec projets de décisions" avec une modification du titre, qui se lit désormais comme suit : "Renforcer les systèmes alimentaires urbains et périurbains pour assurer la sécurité alimentaire et la nutrition dans le contexte de l'urbanisation et de la transformation rurale".

#### **d. MYPoW Mise à jour de la section roulante avec projet de décision**

Enfin, le président du CSA a ouvert ce point en notant que le Bureau avait déjà finalisé la mise à jour de la section mobile du programme de travail pluriannuel et le projet de décision y afférent lors de sa réunion de juillet, mais que de nouvelles mises à jour étaient nécessaires en raison du temps supplémentaire requis pour achever le processus de convergence des politiques en matière d'égalité des sexes et d'autonomisation des femmes et des filles.

Le président du CSA a ensuite mis en évidence les révisions apportées au texte, à savoir un changement dans le titre de l'activité 3.2.2. (Forum on VGs GEWGE) et un changement dans le tableau chronologique de la dernière page, qui montre une prolongation du délai nécessaire pour achever le volet GEWGE (jusqu'en octobre 2023).

Les membres du groupe consultatif ont posé des questions sur la faisabilité de l'organisation de réunions d'experts sur l'égalité des sexes et l'autonomisation des femmes et des filles, ainsi que sur les éventuelles implications financières de l'allongement du calendrier des négociations. Le Secrétariat du CSA a précisé que, conformément au document CFS 2018/45/3, la mise en œuvre intégrale du PTPA 2020-2023 sera subordonnée à l'existence de ressources financières et humaines suffisantes, compte tenu d'une charge de travail gérable, comme le souligne le point b) du projet de décision relatif à ce point de l'ordre du jour.

#### **Discussion et décision du Bureau :**

Le Bureau a approuvé le document de référence "CFS MYPoW 2020-2023 Update of the Rolling Section - with Draft Decision" sans amendements.



## 2. Planification pour le CFS 50

Le président du CSA a présenté le document intitulé "Guide du CSA 50", qui a été mis à jour par le secrétariat au fur et à mesure. Ce document contient des informations importantes concernant le CSA 50, le déroulement et la documentation de base de chaque session, ainsi que des informations logistiques et administratives pour les délégations.

Le président du CSA a informé que plus de 1 100 délégués s'étaient déjà inscrits au CSA 50, dont 18 ministres et plusieurs vice-ministres et sous-secrétaires, et a souligné qu'il était important de respecter à tout moment les limites de capacité des salles.

Le président du CSA a encouragé tous les groupes régionaux à présenter leurs nominations pour le comité de rédaction du CCA 50, notant qu'une séance d'information virtuelle pour les délégués serait organisée par le secrétariat du CSA sous peu.

En ce qui concerne la session sur le genre, la CSIPM a suggéré d'ajouter un panéliste de leur circonscription dans le déroulement de la session. Le MSP a demandé des informations supplémentaires sur l'événement spécial qui aura lieu le jeudi 13 octobre. En réponse à une question sur la session consacrée aux données, le Secrétariat du CSA a précisé les détails liés à son déroulement.

### **Décision du Bureau :**

Le Bureau du CSA a accueilli favorablement la version révisée du "Guide du CSA 50" et les mises à jour concernant la préparation des sessions. En réponse à une question de la République dominicaine, le Secrétariat du CSA a indiqué que tous les documents officiels étaient mis en ligne dans toutes les langues dès qu'ils étaient disponibles auprès de l'unité de traduction de la FAO. Le président du CSA a conclu en invitant le Secrétariat du CSA à mettre à jour l'ordre du jour provisoire du CSA 50 et les autres documents pertinents du CSA 50, conformément aux textes des projets de décisions et de conclusions qui viennent d'être approuvés par le Bureau du CSA.

En ce qui concerne le Comité de rédaction du CFS 50, le Bureau a salué la nomination de Guillermo Spika (Argentine) au poste de président.

## 3. Plans de travail du CSA 2022-23

Le président du CSA a présenté les plans de travail pour la préparation du nouveau plan de travail pluriannuel 2024-2027 et pour le volet "données", notant qu'au cours de la prochaine période intersessions, il souhaiterait organiser un certain nombre d'activités informelles à l'appui du processus de préparation du plan de travail pluriannuel.

En ce qui concerne le plan de travail du plan de travail pluriannuel, il a été demandé de prolonger le délai de soumission des propositions préliminaires et de reporter éventuellement la

date limite pour fournir des contributions écrites sur la proposition qui sera finalisée par le Bureau en mai. Enfin, il a été suggéré qu'au cours de la phase 4, la plénière du CSA "examine et approuve" le plan de travail pluriannuel du CSA.

En ce qui concerne le plan de travail sur les données, la CSIPM a demandé (i) plus de temps pour donner son avis sur le projet zéro des recommandations politiques sur les données, et (ii) une augmentation du nombre de jours pour les négociations des recommandations politiques.

#### **Discussion et décision du Bureau :**

Le Brésil a demandé une opportunité supplémentaire pour des consultations informelles sur la substance du rapport de données du HLPE, soit avec le chef d'équipe du projet HLPE-FSN, soit avec le Comité directeur du HLPE-FSN, afin de mieux comprendre la substance du rapport, et a encouragé à assister à la demande de la CSIPM pour plus de temps pour le processus MYPOW. Le président du CSA a demandé au Secrétariat d'explorer toutes les options possibles pour augmenter le temps disponible pour la soumission des propositions par les parties prenantes du CSA.

Le plan de travail pour la préparation du PdT du CSA pour la période 2024-2027 a été approuvé avec les modifications suivantes :

- i. La date limite de soumission des propositions préliminaires a été déplacée du 4 au 9 janvier 2023 ;
- ii. L'activité concernant la phase 4 se lit désormais comme suit : "*Le plan de travail pluriannuel du CSA pour 2024-2027 est examiné et approuvé par la plénière*".

Le Bureau a approuvé les deux plans de travail théoriques, en demandant que toute mise à jour du calendrier soit communiquée au Bureau et au groupe consultatif, au cas où il serait possible de prévoir des délais plus longs pour les contributions.

#### **4. Volet "Outils de collecte et d'analyse des données" - Nomination du rapporteur (Bureau uniquement)**

##### **Discussion du bureau :**

Le président du CSA a souligné l'importance de désigner un rapporteur pour le processus de convergence des politiques sur les outils de collecte et d'analyse des données pour la sécurité alimentaire et la nutrition avant le lancement effectif du processus, lors du CSA 50, et a encouragé tous les membres à soumettre leur candidature. Il a également appelé les membres du Bureau à se manifester, au cas où il n'y aurait pas d'autre candidat pour ce rôle.

#### **5. Mécanisme informel des fondations du CSA**

Le président du CSA a ouvert la réunion en soulignant que l'objectif de ce point de l'ordre du jour était de poursuivre les discussions entamées plus tôt cette année et liées à l'élargissement de la représentation des fondations au sein du CSA, comme prévu dans le document de réforme de 2009.

À cet effet, il a invité M. Anthony Murithii du Kenya, vice-président du CSA, à faire le point oralement sur une réunion qu'il a présidée le 16 juin, avec un groupe de travail composé de membres du Bureau et de représentants de fondations, afin de répondre aux questions restantes et de faire avancer la conversation entamée lors des réunions du Bureau et du groupe consultatif ad hoc en janvier.

Dans sa mise à jour, le vice-président du CSA a informé que :

1. La réunion informelle comprenait : (i) une interaction avec les trois fondations, à savoir la Fondation Gates, l'Alliance mondiale pour l'avenir de l'alimentation (GAFF) et le Fonds pour l'agro-écologie (AEF), afin de discuter des efforts en cours pour améliorer la coordination entre les fondations philanthropiques intéressées ; et (ii) une session de questions-réponses pour aborder les problèmes soulevés par le Bureau.

2. Les trois fondations ont déjà convenu entre elles et se coordonnent en interne pour fournir régulièrement des conseils et une expertise au Bureau, à la demande du président du CSA.
3. Les trois fondations seront présentes au CSA 50 et organiseront ensemble un événement parallèle sur le rôle des philanthropies pour faire progresser la sécurité alimentaire et la nutrition.

Le représentant du GAFF, s'exprimant au nom des trois fondations, a souligné qu'il s'agissait d'une étape importante pour les fondations et qu'elles étaient impatientes de travailler avec d'autres pour soutenir le CSA et son programme de travail. Les membres du groupe consultatif ont remercié le vice-président pour son compte rendu et ont demandé que les résultats de la réunion informelle soient diffusés.

PSM a demandé si les fondations, lors de leur événement parallèle au CFS 50, peuvent expliquer comment d'autres fondations peuvent rejoindre ce mécanisme informel.

## 6. Exercice de rapport du groupe consultatif du CSA

Les représentants de l'OMS, de l'OMF et de la Fondation Gates ont présenté leurs rapports sur les activités menées en 2021 en tant que membres ad hoc du Groupe consultatif du CSA. Outre leur rôle clé de " conseillers " du Bureau, l'attention a été portée sur leur rôle actif au sein des différents GTCNL du CSA ainsi que sur leurs précieuses contributions aux chantiers et aux négociations des accords de politique générale du CSA.

Les membres du Bureau et du Groupe consultatif ont également été informés des efforts déployés par l'OMS pour promouvoir l'utilisation, l'application et la diffusion des résultats des politiques du CSA, en particulier le VGFSyN. À cet égard, l'OMS a réaffirmé son intention d'organiser avec le CSA des activités de sensibilisation à l'intention des représentants permanents basés à Rome et à Genève.

### **Discussion du bureau :**

Le président du CSA a rappelé que la Banque mondiale et le Rapporteur spécial sur le droit à l'alimentation présenteront leurs rapports lors d'une réunion ultérieure, et que l'exercice de présentation des rapports des participants au Groupe consultatif (ad hoc) sera répété pour 2022, avec l'objectif de le terminer plus tôt dans l'année civile.

## 7. Mises à jour des flux de travail

Les membres ont demandé des précisions sur la composition et les travaux des "groupes de base" informels du secrétariat du CSA. Le secrétariat du CSA a expliqué que ces groupes constituent un effort pilote visant à soutenir la sensibilisation, la diffusion, l'adoption et l'utilisation des accords politiques récemment adoptés par le CSA. Ces groupes se sont concentrés sur le VGFSyN du CSA et les recommandations de politique générale sur les approches agroécologiques et autres approches novatrices ; un troisième groupe est prévu pour

les recommandations de politique générale sur la jeunesse, une fois adoptées. Les groupes ont pour but de s'assurer que le secrétariat reste concentré non seulement sur les flux de travail et les produits à venir, mais aussi sur la promotion des produits approuvés et sur les possibilités de sensibilisation et de distribution plus larges. Les invitations à la dernière réunion de groupe ont été partagées avec les deux mécanismes, afin de renforcer la collaboration.

En outre, le Secrétariat a rappelé la décision, communiquée précédemment, d'informer le Bureau et ses conseillers ad hoc après le CFS 50, afin de fournir des détails supplémentaires sur les travaux.

Le président du CSA a confirmé que la question des groupes de base (composition, objectifs, etc.) serait discutée en détail lors d'une prochaine réunion du Bureau, et a demandé que toutes les informations et la convocation des futures réunions soient partagées et étendues à tous les membres et conseillers.

## 8. Questions diverses

Rien d'autre n'a été discuté.

## Liste des participants à la réunion du Bureau et du groupe consultatif

### Membres du Bureau du CSA :

S.E. Gabriel Ferrero (président du CSA/Espagne) ; Mme Lara Lobo (Brésil) ; M. Li Hanghao (Chine) ; M. Mina Rizk (Égypte) ; Mme Silke Stallkamp (Allemagne) ; S.E. Jackline Yonga, M. Anthony Muriithi (Kenya) ; M. Cheik Oubey Mohamed Lemine (Mauritanie) ; Mme Jenny Reid (Nouvelle-Zélande) ; Mme Christine Blank (Suisse) ; M. Sean Cox, M. Andrian McAdams (États-Unis).

### Suppléants du Bureau du CSA :

M. Maarten de Groot (Canada) ; Mme Diana Infante (République dominicaine) ; M. Purnta Cita Nugraha, (Indonésie) ; M. Sander Verhulst (Pays-Bas) ; Mme Ekaterina Vybornova (Fédération de Russie) ; M. Bennie Lombard (Afrique du Sud), M. Kayoya Masuhwa (Zambie).

### Groupe consultatif :

Mme Ruth Fianu, M. Mikael Kauttu (FIDA) ; M. Marco Cavalcante, M. Jacopo Valentini, (PAM) ; Mme Stineke Oerema, Mme Alessandra Mora (UNN) ; M. Rodney Cooke (CGIAR) ; M. Fabrizio Moscatelli (Fondation Gates) ; M. Michael Fakhri, Mme Paola De Meo (SR RtF) ; M. Martin Wolpold-Bosien, M. Andre Luzzi, Mme Magdalena Ackermann, Mme Paula Gioia, M. Tyler Short, Mme Giulia Simula, Mme Patti Naylor, Mme Dee Woods, Mme Saima Zia, Mme Nora McKeon, Mme Hala Barakat, M. Luca Bianchi, Mme Tai Pelli, M. Thierry Kesteloot (CSIPM) ; M. Brian Baldwin (PSM) ; Mme Giulia de Castro (WFO) ; Mme Marzella Wustefeld (OMS).

### Observateurs :

M. Oliver Oliveros, (Alliance mondiale pour l'avenir de l'alimentation).

### Secrétariat du CSA :

M. Chris Hegadorn (Secrétaire), M. Evariste Nicoletis (Coordinateur du HLPE), Mme Bahar Zorofi, Mme Paola Termine, Mme Françoise Trine, M. Fabio Isoldi, M. Emilio Colonnelli, Mme Giorgia Paratore, Mme Chiara Cirulli, Mme Marina Calvino, M. Waiganjo Njoroge, Mme Tatiana Moruz, M. Martin Schunk, M. Paola Franceschelli, Mme Silvia Meiattini, Mme Monique Amar.



## Liste des participants à la réunion du Bureau

### Membres du Bureau du CSA :

S.E. Gabriel Ferrero (président du CSA/Espagne) ; M. Guillermo Spika (Argentine) ; S.E. Maria Jardim, Mme Antonietta Patricelli (Angola) ; M. Manash Mitra (Bangladesh) ; Mme Lara Lobo (Brésil) ; M. Li Hanghao (Chine) ; M. Mina Rizk (Égypte) ; Mme Silke Stallkamp, Mme Mareike Heeren (Allemagne) ; M. Anthony Muriithi (Kenya) ; M. Manar Al Sabah (Koweït) ; M. Cheik Oubey Mohamed Lemine (Mauritanie) ; M. Don Syme (Nouvelle-Zélande) ; Mme Christine Blank (Suisse) ; M. Sean Cox, M. Andrian McAdams (États-Unis).

### Suppléants du Bureau du CSA :

M. Maarten de Groot (Canada), Mme Diana Infante, Mme Moira Vargas (République dominicaine), M. Purna Cita Nugraha (Indonésie), M. Eric Hilberink, M. Sander Verhulst (Pays-Bas), Mme Ekaterina Vybornova (Fédération de Russie), M. Bennie Lombard (Afrique du Sud), M. Kayoya Masuhwa (Zambie).

### Observateurs :

Mme Renate Hahlen, Mme Cara Stauss (délégation de l'UE), Mme Joselyne Javelosa (Philippines).

### Secrétariat du CSA :

M. Chris Hegadorn (Secrétaire), M. Evariste Nicoletis (Coordinateur du HLPE), Mme Bahar Zorofi, Mme Paola Termine, Mme Françoise Trine, M. Fabio Isoldi, M. Emilio Colonnelli, Mme Giorgia Paratore, Mme Chiara Cirulli, Mme Marina Calvino, M. Waiganjo Njoroge, Mme Tatiana Moruz, M. Martin Schunk, M. Paola Franceschelli, Mme Silvia Meiattini, Mme Monique Amar.